

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 192 (12055)

ВТОРНИК,

28

сентября 1976 года.

Издается

с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ



Семинар пропагандистов

В театре имени Ленинского комсомола состоялся городской семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения.

С докладом «О работе партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда» выступил первый секретарь горкома партии М. Н. Коноваленко, а с лекцией «XXV съезд КПСС о задачах идейно-воспитательной работы» — руководитель лекторской группы обкома партии, кандидат философских наук В. П. Литовченко.

О школьных столовых

Областной кулинарный совет прошел на днях в орсе «Прокопьевскуголь». На нем обсуждались вопросы организации школьного питания.

С докладом «О совместной работе органов просвещения, орсов по улучшению общественного питания в школах» выступила заместитель начальника отдела УРСа по Кузбассу Л. И. Борисова. Слово было предоставлено начальникам отделов общественного питания орсов И. Н. Комендантовой («Прокопьевскуголь»), В. М. Пискунову («Новокузнецкуголь»), Г. М. Спиридоновой («Междуреченскуголь»), В. М. Тройниковой («Осинникиуголь») и другим.

Гости — среди них были также работники горно, врачи — посетили несколько школ города.

Посвящается машиностроителям

«Сто дорог — одна твоя» — на такую тему подготовлена книжная выставка в читальном зале юношеской библиотеки.

Книжки, газетные вырезки, материалы, собранные работниками библиотеки, фотографии рассказывают о славном труде машиностроителей нашего города, края.

Ребята узнают, чем интересна эта профессия, где ее можно получить.

НОВОСТИ

Великому Октябрю — достойную встречу!



233 метра горных выработок записала на свой сверхплановый счет с начала года бригада проходчиков Геннадия Ильича Филиппова с десятого участка шахты имени Дзержинского. В сентябре она уже перекрыла свои годовые обязательства. В успехе всех немалая заслуга бригадира Г. И. Филиппова двенадцать лет работает на шахте имени Дзержинского. В 1971 году молодой коммунист возглавил бригаду. Сейчас она одна из лучших на предприятии. Проходчики уверенно стоят на ударной вахте в честь 59-й годовщины Великого Октября.

На снимке: Г. И. Филиппов.

Фото А. РАВИЛОБА.

ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО

Около четырехсот фарфоровых изделий сверхплана обработала в сентябре бригада сортировщиков фарфорового завода, руководит которой В. Д. Кальней.

96 процентов всей продукции было одано с первого предъявления. В этой бригаде большое внимание уделяется качеству изделий. Пункт о качестве стоит одним из первых в социалистиче-

ских обязательствах на год и навстречу 59-й годовщине Великого Октября.

32 процента продукции первого сорта сдает бригада В. Д. Кальней, В. МИХАЙЛОВ.

СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПОСТАНОВИЛ СОЗВАТЬ ПЯТУЮ СЕССИЮ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА 27 ОКТЯБРЯ 1976 ГОДА В ГОРОДЕ МОСКВЕ. (ТАСС).

Пленум Зенковского райкома КПСС

24 сентября состоялся пленум Зенковского райкома КПСС. В работе пленума принял участие первый секретарь горкома КПСС М. Н. Коноваленко. Пленум райкома КПСС решил организационный вопрос. В связи с уходом на другую работу освобожден от обязанностей первого секретаря Зенковского райкома КПСС М. М. Гриненко. Пленум утвердил первым секретарем Зенковского райкома КПСС В. Н. Катриченко, работавшего секретарем парткома шахты «Центральная».

☆☆☆

Ранее состоялся пленум теркома профсоюза рабочих угольной промышленности. Он освободил от обязанностей председателя теркома И. В. Кофанова в связи с уходом на пенсию. Председателем теркома профсоюза рабочих угольной промышленности избран М. М. Гриненко.

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ — В СИЛАХ КОЛЛЕКТИВА

Шахта «Центральная» взяла уверенный старт в нынешней пятилетке. Четкая, ритмичная работа обеспечила с начала года «плюс» в 67 тысяч тонн. Отлично справилась шахта и со своими социалистическими обязательствами в честь Дня шахтера. Но в сентябре намечался в работе сбой. «Центральная» задолжала за 22 дня этого месяца 20500 тонн угля. О том, какие меры принимаются для того, чтобы выйти из отставания, мы попросили рассказать и. о. главного инженера шахты С. Н. АРСЕНЕНКО:

— На сентябрь планом было определено 24 забоя. До середины же месяца нам приходилось работать лишь в восемнадцати. Были допущены разрывы в очистном и подготовительном фронтах. На сегодняшний

день у нас действуют двадцать забоев. Это уже принесло свои хорошие результаты. Долг сокращен более чем на семь тысяч. С введением в строй остальных забоев у нас есть реальная возможность с месячным планом справиться.

На результатах работы сказались также отсутствие взрывчатки. Около недели шахта сидела на «голодном пайке». В объединении «Прокопьевскуголь» приняты меры, снабжение улучшилось.

Успех дела во многом решают люди, их добросовестное отношение к порученному. В трудные для шахты дни особенно хорошо поработали участки № 2, 3, 8, 21. Они записали на свой сверхплановый счет по полторы тысячи тонн угля. Можно сказать, в одинаковых условиях с ними работают участки № 1, 6, 10, 12. Но с планом не справляются. И не только в объективных причинах здесь дело. На участках плохо организо-

вана работа с людьми, велико число прогулов.

Сейчас на «Центральной» развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 59-й годовщины Великого Октября. Многие коллективы взяли на себя повышенные обязательства. Хорошо организованное соревнование — один из резервов улучшения нашей работы.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как видите, особых причин для отставания у шахты не было. Корни всех неудач

кроются внутри коллектива. В прошлом году «Центральная» работала крайне неритмично. И главной преградой на пути к плану была несвоевременная подготовка очистного фронта. Не симптомы ли прежней болезни досадные срывы в сентябре? На недавнем пленуме теркома говорилось о том, что на шахте значительно ухудшилась борьба с нарушителями трудовой и производственной дисциплины. За восемь месяцев нынешнего года здесь не состоялось ни одного заседания товарищеского суда. Администрации шахты, партийному и профсоюзному комитетам следует наладить работу с людьми. Старт у «Центральной» в нынешнем году был хорошим. Уверенным должен быть и финиш.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

МАПУТУ. В центре Йоханнесбурга состоялась антирасистская демонстрация. Ее участники потребовали от властей Претории положить конец бесчеловечной политике апартеида и передать власть африканскому большинству. Полиция открыла по демонстрантам огонь. Имеются убитые и раненые. Около 100 человек арестованы.

БАНГКОК. Премьер-министр Таиланда Сени Прамот, который занимает также посты министра

обороны и внутренних дел, заявил об уходе в отставку. Одновременно он привел в боевую готовность вооруженные силы на всей территории страны. Его решение последовало за острой критикой в стране позиции правительства в вопросе о возвращении в Таиланд бывшего военного диктатора Таном Киттикачона, свергнутого три года назад и бежавшего за границу.

АНТАНАРИВУ. Правительство Демокра-

тической Республики Мадагаскар объявило о высылке из страны двух американских дипломатов. Решение малагасийского правительства принято в связи с прямым вмешательством этих сотрудников посольства США во внутренние дела страны.

НЬЮ-ЙОРК. Официально зарегистрировано финансовое банкротство еще одного города — Монро в штате Луизиана. Мэр Монро Дж. Говард сообщил, что власти

не в состоянии выплатить муниципальным рабочим и служащим причитающуюся им заработную плату, поскольку городская казна пуста. Свыше 1100 муниципальных рабочих и служащих остались без средств к существованию.

ДЕЛИ. Положение в восточных штатах Индии, пострадавших от наводнений, остается серьезным. Вышедшие из берегов Ганг и его притоки, не-

прекращающиеся проливные дожди привели к гибели более 500 человек, свыше 15 млн. человек остались без крова. Уничтожены посевы сельскохозяйственных культур на обширных площадях. Создалась угроза крупнейшему в Индии нефтеперерабатывающему комплексу в Барауни. Полностью нарушены коммуникации во многих районах, под водой оказались сотни деревень.

Идеологическая работа: опыт, суждения

Пропагандист и книга

Скоро начнется новый учебный год в системе политического просвещения. Партийный кабинет шахты имени Ворошилова уже в течение нескольких лет занимается разработкой вопросов, связанных с овладением слушателями системы партийного и экономического образования навыками самостоятельного изучения определенных тем.

В лекции «О государстве», прочитанной в 1919 году в коммунистическом университете имени Свердлова, В. И. Ленин говорил: «Если вы научитесь самостоятельно разбираться по этому вопросу, — только тогда вы можете считать себя достаточно твердыми в своих убеждениях и достаточно успешно отстаивать их перед кем угодно и когда угодно». Пропагандисты нашей шахты постоянно учат слушателей тому, чтобы они умели «самостоятельно разбираться».

Возьмем пропагандиста В. И. Косьяненко. Каждый новый учебный год он начинает с того, что рекомендует слушателям собрать небольшую личную библиотеку, состоящую из справочной литературы, произведений классиков марксизма-ленинизма. Это значительно

облегчает самостоятельную подготовку к занятиям. Словари иностранных слов, энциклопедии, справочники по философии, основные работы К. Маркса, В. И. Ленина имеют большинство рабочих, занимающихся у В. И. Косьяненко. Одно из первых занятий он отводит обучению слушателей конспектированию, учит выделять основную мысль прочитанного, связывать материал с современностью, с практическими задачами предприятия. Таким же образом поступают опытные пропагандисты М. А. Прусс, М. И. Важенова, Л. А. Кривошеков, А. С. Протасов.

М. А. Прусс большое внимание уделяет методике проведения занятий, в том числе самостоятельной работе дома. При изучении темы «Хозяйственный расчет произ-

водственного предприятия» слушатели И. М. Цыганков, П. И. Смирнов получили задание уяснить содержание прочитанного и составить сложный план по учебнику. Те, кто редко выступает на семинарах, должны были подготовить письменное изложение материала.

— Опыт конспектирования приходит не сразу, — рассказывает М. А. Прусс. — Тот, кто не имеет навыков в этом деле, обычно стремится лишь к тому, чтобы побольше записать. Поэтому одно из первых занятий я посвящаю методике конспектирования.

В высшем звене самостоятельная работа с книгой еще более усложняется: слушатели готовят рефераты.

Для оказания помощи пропагандистам на шахте была проведена методическая конференция «Организация самостоятельной работы слушателей о политической и учебной литературе — основа изучения программного материала». Опыт, обобщенный этой конференцией, может быть полезен для всех пропагандистов города.

Л. КАТРИЧЕНКО, заведующая кабинетом политпросвещения шахты имени Ворошилова.

С Л Ю Б О В Ь Ю К Д Е Л У

Михаил Федорович Сафронов — член методического совета при кабинете политпросвещения шахты имени Дзержинского. От него во многом зависит эффективность работы пропагандистов. Михаил Федорович понимает это и как может старается им помочь.

Член методсовета обязан не столько контролировать деятельность пропагандистов, сколько давать консультации, помогать им в подготовке к занятиям. Именно на это Михаил Федорович тратит немалую часть сил и времени.

За плечами М. Ф. Сафронова многолетняя практика лектора-народника, поэтому, естественно, он вынужден курировать партийные школы, которые изучают курс «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС».

Консультант-методист М. Ф. Сафронов большое внимание уделяет индивидуальной работе с молодыми пропагандистами. В личных беседах с ними он дает советы, как лучше провести занятия по определенной теме, какие формы и методы обучения следует использовать, рассказывает об опыте лучших, тактично раскрывает недостатки своих подопечных.

Перед встречей с тем или иным пропагандистом

М. Ф. Сафронов просматривает новинки литературы по международной тематике, не забывает заглянуть в методическое руководство, составляет даже план занятия, как если бы он проводил его сам. Понятно, что и разговор с пропагандистом у Михаила Федоровича всегда получается содержательным, толковым, он дает много полезных рекомендаций.

Все, за что борется Михаил Федорович, исполняется с душой, с любовью к людям и делу. Поэтому и отдача от его труда огромная. В школах, которые он курирует, занятия всегда проходят на высоком идейно-теоретическом уровне, с использованием разнообразных методических приемов, при высокой активности слушателей.

А. МАТВЕЕВА, заведующая кабинетом политического просвещения шахты имени Дзержинского.

ПО СССР

«ДЕВЯТКА» НАРАЩИВАЕТ МОЩЬ

КРИВОЙ РОГ (Днепропетровская область). На крупнейшей в мире девятой доменной печи Криворожского металлургического завода имени Ленина выплавлена 5-миллионная с начала пуска агрегата тонна чугуна.

Производство металла сейчас на месяц опережает запланированные темпы. С каждой плавкой весомее становится ковш «девятки». Если в начале года среднесуточная выплавка составляла 8 тысяч тонн, то сейчас она приближается к 10 тысячам.

В СТРОЮ—ВТОРОЙ АГРЕГАТ

ЗЕЯ (Амурская область). Строители Зейской ГЭС на неделю раньше графика поставили под промышленную нагрузку второй агрегат мощностью 215 тысяч киловатт.

Меньше года прошло с того дня, как начала работать ГЭС. Сейчас на ее счету уже около полумиллиарда киловатт-часов электроэнергии. Дешевый ток получили строители Байкало-Амурской магистрали, молодые промышленные центры, многие сельскохозяйственные районы Приамурья.

МЕТАЛЛУРГИ — МАШИНОСТРОИТЕЛЯМ

ЧЕРЕПОВЕЦ. Сотый вид продукции освоен в цехе гнутых профилей металлургического завода.

Это — специальный швеллер для автомобилестроения. В отличие от обычного проката холоднотянутые профили обладают повышенной прочностью. Их применение позволяет экономить металл, снизить затраты труда. Эта продукция Северный Магнитки используется при изготовлении сельскохозяйственных машин, мощных автомобилей, строительных кранов и других механизмов.

СТАЛЬНОЙ ОСТРОВ

ЧЕЛЕКЕН (Туркменская ССР). Остров в полгектара закончили монтировать на Каспии у берегов Туркмении строители треста «Каспбурстрой».

Эта стальная платформа возведена в районе туркменских «Нефтяных камней». Предназначена она для одновременной проходки трех наклонных скважин. Каждую из них предстоит пробурить на глубину свыше четырех километров.

ГАЗОПРОВОД ФОРСИРУЕТ ВОЛГУ

БЫКОВО. (Волгоградская область). Строители газопровода Оренбург — западная граница СССР начали переход через самую большую водную преграду — Волгоградское водохранилище, ширина которого более четырех километров.

На его левом берегу у поселка Быково могучие трубоукладчики уложили на специальные тележки первую плетель. На суше стальная машина весит без малого пять тысяч тонн. Когда закончится переход, вся нить опустится в подготовленное для нее под 30-метровый толщей воды ложе.

(ТАСС).

ПО СССР

УСПЕХ НАЛИЦО СЧИТАЮ... «ВАЖНЫМ»

Всего четыре года работает на участке № 13 завода шахтной автоматики слесарь-монтажник А. Т. Курбаков, но это уже настоящий мастер своего дела, постоянно выполняющий сменные задания не менее чем на 116 процентов.

Товарищи по работе знают А. Т. Курбакова не только как хорошего производственника, но и как активного общественного деятеля — он председатель цехового комитета профсоюза.

В нынешнем году слесарь-монтажник занесен на заводскую доску Почета.



К подписной кампании 1977 года партийная организация шахты имени Калинина готовилась тщательно. В августе провели собрание общественных распространителей. На шахте их 32 человека, в основном коммунисты со средним и высшим образованием. Большое внимание уделялось недостаткам подписки прошлых лет. Поворили о слабом применении наглядной агитации — печатных реклам, каталогов, о том, как лучше использовать сейчас интересы читателей.

С первых же дней важной политической кампании распространители активно взялись за дело. Ими уже оформлено 2294 экземпляра газет и журналов. Хорошо справляются со своими обязанностями на участке внутришахтного транспорта распространители А. Елькин и А. Журавлев, на шестом участке — А. Рейш и многие другие.

Л. ВАСИЛЬЕВА, старший общественный распространитель шахты имени Калинина.

— Полторы тысячи экземпляров газет и журналов выписали наши работники. Большим спросом пользуются партийные, комсомольские, отраслевые издания, — говорит общественный распространитель швейной фабрики «Горнячка» В. Коршунова.

Три года занимается она подпиской. Коршунова не только отлично знакома с каталогами «Союзпечати», умело ими пользуется, находя среди сотни журналов и газет те, которые нужны подписчику, но и может ин-

тересно, обстоятельно рассказать о каждом издании.

— Для распространителя, — считает она, — очень важно, если вдруг не окажется желаемого подписчиком издания, вовремя сориентироваться, найти равноценное!

Вот и сейчас советует Коршунова одной из работниц:

— Вы и «Советскую Россию» вышлите, не пожалеете. В этом году она орденом Трудового Красного Знамени награждена.
И. ПИСАРЕВА.

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА

Для девочек и мальчишек тридцать второй средней школы учитель труда Валентина Ивановна Жидкова — сейчас самый неза-

менимый человек. То и дело обращаются к ней ребята с просьбой выписать любимую газету, журнал. Больше всего заявок ма-

леньких читателей получает общественный распространитель Жидкова на «Пионерскую правду». Из четырехсот

выписанных педагогами и учащимися школы изданий больше половины приходится на эту газету.
Н. ПАВЛОВА.

ЖУРНАЛ «КОММУНИСТ»

Активная пропаганда, дальнейшая разработка марксистско-ленинского учения — центральная задача теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист». Он стремится вооружать читателей пониманием сущности общественно-прогресса, уверенно ориентироваться в явлениях жизни, давать им четкую оценку с партийных, классово-пролетарских позиций.

Среди авторов журнала — руководители КПСС и других братских партий, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские, хозяйственные работники, ученые и производственники, деятели литературы и искусства, журналисты.

В 1977 году, как и вреж-

де, ведущее место на страницах «Коммуниста» занимает ленинская тема. Раскрывая неисчерпаемое богатство интернационального ленинского теоретического наследия, журнал показывает его роль в решении современных социальных проблем.

В связи с этим видное место на страницах журнала займут материалы под рубрикой «XXV съезд КПСС: вклад в марксистско-ленинскую теорию».

Большое внимание «Коммунист» уделяет показу всевозрастающей роли КПСС в коммунистическом созидании. В разделе «Теория

и практика партийного строительства» публикуются статьи о руководящем влиянии партии на все стороны жизни социалистического общества.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду, в «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выдвинута всесторонняя, научно обоснованная программа работ на ближайшие годы, определена главная задача десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

Борьбе советского народа за осуществление предначертаний партии будут по-

священы статьи под рубриками: «Актуальные проблемы десятой пятилетки»; «Социально-экономические и политические проблемы развитого социализма»; «Горизонты науки»; «Коммунистическое воспитание в условиях развитого социализма»; «Вопросы литературы, культуры, искусства».

По-прежнему большое внимание журнал будет уделять вопросам внешнеполитической деятельности КПСС, международных отношений, борьбы за мир и равноправное сотрудничество государств.

Издательство «Правда».

Курс — технический прогресс

РЕМОНТ — НА ПОТОКЕ

В настоящее время на шахтах объединения «Проктопьевскуголь» на подземном транспорте занято 27,4 человека, что составляет 10,9 процента от общей численности подземных рабочих.

Надежность работы подземного транспорта во многом зависит от эффективности обслуживания тяговых аккумуляторных батарей. На шахтах объединения электровозная откатка осуществляется аккумуляторными электровозами. Одновременно в эксплуатации более 1000 батарей различных марок. Электропроводные тяговые аккумуляторные батареи в процессе эксплуатации кроме текущего осмотра, должны подвергаться системе профилактических мероприятий с целью нормальной эксплуатации и предупреждения всевозможных неисправностей и выхода из строя аккумуляторов.

В систему планово-предупредительного ремонта батарей, согласно инструкции по эксплуатации, входит ежегодный ремонт, при котором батарея должна выдвигаться на поверхность в ремонтную мастерскую. Здесь она демонтируется, исправляются обнаруженные дефекты, промываются аккумуляторы.

Ремонтируются тяговые батареи на шахтах объединения в мастерских, большинство из которых не отвечает современным требованиям. Многие операции выполняются вручную, высока себестоимость и трудоемкость работ. Помещения на большинстве шахт не отвечают требованиям правил техники безопасности, тесны и не приспособлены для работы в зимних условиях. Они не оборудованы подъемными средствами для перестановки батарей. Обслуживающий персонал имеет недостаточную квалификацию, вследствие чего промывка батарей в ряде случаев осуществляется с нарушением инструкций.

Монтаж и демонтаж батарей, приготовление электролита, заливка аккумуляторов осуществляются вручную. Промывка аккумуляторов производится малым количеством одновременно в роторных машинах путем встряхивания. Проверка резиновых чехлов на диэлектрическую прочность производится с отступлением от технических условий. Вручную развинчиваются и заворачиваются гайки меж-

элементных перемишек. Большая разбросанность ремонтных мастерских не позволяет регулярно и систематически обеспечивать шахты каустической содой, перемычками, изоляционными и другими необходимыми материалами.

Учитывая все это, руководство объединения сочло необходимым перейти на организацию централизованного ремонта тяговых батарей. Работниками службы подземного транспорта объединения, лабораториями механизации вспомогательных работ и подземного транспорта КузНИИИ разработан новый технологический процесс централизованного ремонта тяговых батарей.

Для этого было отремонтировано ничем не занятое здание механического цеха бывшей шахты «Черная гора». Оно расположено в центре шахт Проктопьевского района. Разработанные средства и смонтированное оборудование обеспечивают полную механизацию операций и ликвидацию ручного труда в технологическом процессе ремонта. В этих целях смонтирована компрессорная установка для механизации развинчивания и заворачивания гаек, перемишек элементов, а их в каждой батарее в среднем до 800 штук.

Проверка резиновых чехлов на изоляционную прочность ведется на специальном стенде в соответствии с техническими условиями. Это позволяет значительно улучшить техническое состояние батарей. При ремонте батарей на шахтах отработанный электролит сливался в почву. Централизация ремонта создает возможность повторно использовать отработанный электролит методом регенерации, которая осуществляется специальной установкой, изготовленной в цехе. Это уменьшает расходы весьма дефицитного материала — твердой каустической соды — до 35 тонн в год.

Сейчас в цехе завершается отработка технологического процесса. И уже отремонтировано более 300 батарей. Реализация всего комплекса мероприятий позволит высвободить на шахтах объединения более 60 человек рабочих, что даст экономический эффект около 140 тысяч рублей в год.

Н. ЖУКОВ, главный технолог по подземному транспорту объединения «Проктопьевскуголь».



Новинки техники

„Огненные“ рейсы

ЖДАНОВ. (Донецкая область). Необычный автомобиль появился на металлургическом заводе «Азовсталь». Он перевозит раскаленные стальные заготовки — слэбы — к прокатным агрегатам.

Специальная платформа, которую «тянет» «ВелАЗ-548», вмещает от 4 до 21 слитка общим весом 64 тонны.

С пуском в будущем году кислородно-конверторного цеха маршрут автопоездов проляжет от новых сталеплавильных агрегатов к стану-гиганту «3600». Для таких рейсов сооружается бетонная дорога, возводятся путепроводы через разветвленную сеть внутризаводских путей. Замена железнодорожного транспорта автомобильным намного сократит путь, ускорит доставку металла к месту прокатки.

Виброкусачки

Отделом конструкторского бюро «Ралснемг» Горьковского политехнического института изготовлена машина для срезки свай МСС-93 на различных уровнях от поверхности грунта.

Рабочий орган машины выполнен в виде гидромеханического агрегата, который навешивается на стрелу серийного экскаватора ЭО-2621 вместо ковша.

Применение виброкусачек на строительстве жилых и гражданских объектов позволило значительно снизить трудоемкость и сократить затраты времени на срежке свай.

Резиновые крыши

Коллектив Нижнекамского нефтехимического комбината выпустил первую партию шифера на резиновой основе.

Для изготовления этого прочного и дешевого кровельного материала, который будет применяться в сооружении сельскохозяйственных построек, используются отходы нефтехимического производства.

В нынешнем году предприятие отправит потребителям почти на один миллион рублей резинового шифера.

Но только не потому, что круглая Земля, а потому, что на пути этой жалобы встретился непробиваемый ведомственный барьер, или равнодушный, безответственный руководитель, скорее готовый сочинить очередную отписку в любую вышестоящую инстанцию, чем принять меры, чтобы удовлетворить законную просьбу или требование человека. Передо мной письмо, большую часть которого занимают подписи. 65 отцов и матерей ребятишек, которые посещают ясли-сад № 40, пишут, что еще в 1974 году стройуправление № 2 треста «Киселевшахтострой», прокладывая канализационную линию, разрушило асфальт по улице им. Макаренко и теперь 180 родителей с малышами на руках с трудом пробиваются в садик по липкой, глинистой грязи.

Надо сказать, что это уже второе письмо в редакцию. Первое, за подписью подписанной, было опубликовано в нашей газете в середине июля под рубрикой «Тревожный сигнал». Несмотря на устные и письменные напоминания, начальник управления тов. Ю. И. Чаткин в течение двух с половиной месяцев не отвечает на критическое выступление газеты и ничего не делает для того, чтобы удовлетворить справедливую просьбу людей, и тем самым порождает коллективные жалобы.

«Четыре года живем мы в доме № 24, по Институтской, и четыре года обиваем пороги ЖЭКа № 5, просим отремонтировать крышу, — пишет нам Н. А. Терешина. — Но слышим одни обещания. Этим летом вообще не было жилья — дождь заливал кухню и зал».

При проверке выяснилось, что такая же беда почти у всех жильцов верхнего этажа.

Знают ли об этом в Рудничном управлении жилищно-коммунального хозяйства? Оказывается, знают. Но тов. Дешин ссылается на начальника ЖЭКа тов. Авернову, а та, в свою очередь, — на него. А дом, которому нет еще и десяти лет, постепенно начинает разрушаться.

В. П. Некрасова живет по проспекту им. Гагари-

на, но жалоба, присланная в редакцию, аналогична. Разница лишь в том, что в первом случае обещал, а во втором — гарантировал, что до 15 августа крыша будет отремонтирована. Но своего обещания не выполнил. И вот снова звонки в редакцию: «Помогите...». Свое письмо в газету Галина Лашкеева начала со сравнения:

«Жили мы на кирзаводе, квартира хоть и похуже была, но с потолка не капало, да и стены не пестрели цветами радуги. Но вот сбылась мечта —

дали благоустроенную квартиру на пятом этаже. В первый же год закатало с потолка, во второй — промокли стены, а в третий — и стены, и потолок «зацвели» во всех трех комнатах.

Это строители виноваты, оправдываются работники ЖЭКа. Но ведь дом принимала комиссия! Неужели не видела, что и крыша сделана наспех, и на потолочном перекрытии мало утепляющей насыпки?».

В конце письма была приписка: «Опубликуйте, пожалуйста, мое письмо, может быть, работники жилищно-коммунальной службы запомнят, что на жалобы жильцов надо реагировать».

Как видите, тов. Лашкеева, просьбу вашу мы выполнили еще и потому, чтобы напомнить строителям, сколько неудобств, хлопот и недоделок, а то и явных браков доставляют они новоселам.

Именно об этом пишет нам Павел Алексеевич Кочетов, проработавший на шахте «Коксовая» 27 лет:

«Капитальный ремонт дому № 37, по Крестьянской, был сделан РСУ № 1 всего пять лет назад, но уже сейчас во время дождей жильцам приходится расставлять по всей квартире банки и

склянки, чтобы вода не просочилась на нижний этаж».

У председателя домкома с ул. Обручева, 4, жалоба более прозаичная: не могут жильцы этого дома справиться с тараканьем нашествием. «...А в редакцию пишем потому, что несколько раз ходили в ЖЭК, обращались в санэпидстанцию. Они ссылаются друг на друга и не хотят нам помочь».

Не поверилось: чтобы санэпидстанция да отмакнулась от своих прямых обязанностей! Но вот ответ главного врача В. К. Михеева: «Отдел профилактической дезинфекции

работает по принципу хозрасчета, поэтому индивидуальные заявки на обработку не принимаем. ЖЭК же договора с нами не заключает, мотивируя отсутствием денег». На что И. Е. Дешин, о котором уже шла сегодня речь, парирует:

«Обработка за счет ЖЭКа производится от грызунов в подвалах и на чердаках. Обработку же от тараканов должны производить нанятые за свой счет».

Так ведь, тов. Дешин, жильцы согласны заплатить в управление коммунального хозяйства или в санэпидстанцию, лишь бы удовлетворили их просьбу. Так пустячная жалоба была пущена по кругу. Верится, что городской отдел здравоохранения поможет жильцам разомкнуть этот круг.

Читатель, наверное, уже обратил внимание на то, что в сегодняшнем обзоре использованы письма, касающиеся только жилищно-бытовых вопросов. И, наверное, согласится, что многие жалобы могли бы и не дойти до газеты, прояви отдельные руководители на местах больше чуткости и оперативности при разрешении жалоб трудящихся.

А. ФОМЕНКО.

Ритмичный труд — празднику

Тысячу тонн сверхпланового топлива обязались добыть в сентябре трудящиеся участка открытых работ шахты «Коксовая». Это будет их подарком 59-й годовщине Великого Октября. Они решили до минимума сократить внутрисменные простои, улучшить организацию труда. Много дел сейчас у сменного горного ма-

стера Александра Ивановича Романова. Справляется он с ними добросовестно. Работу экскаватора сам знает лично. Начинать здесь же помощником машиниста. Сейчас он студент второго курса Кузбасского политехнического института. На снимке: А. И. Романов. Фото А. РАВИЛОВА.

Обзор писем

Ходит жалоба по кругу...

Золотые руки кинолюбителя

КИШИНЕВ. Квартиру А. А. Видулина, ветерана производственного объединения «Виброприбор», называют кинофабрикой в миниатюре. В домашней фильмотеке кинолюбителя около тридцати снятых им лент. Это своеобразные киноновеллы о годах нашей Родины и ее запобедивших, местах боевой славы и исторических святых. А. Видулин — бывший фронтовик. А сейчас он во главе любительской студии создает фильм о своем предприятии —

первенце молдавского приборостроения. На «Виброприборе» о Видулине говорят, что он одновременно слесарь, фрезеровщик, механик, технолог, инженер и конструктор. Одаренному мастеру-самоучке предприятие доверило руководство экспериментальной лабораторией. Здесь, в частности, создан миниатюрный полуавтомат для нарезки зеркал величиной с просяное зернышко, толщиной в сотые доли миллиметра. (ТАСС.)

